

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

23 октября  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1938 г.  
№ 193 (4062)  
18-й год издания  
Выходит 20 раз в месяц  
ЦЕНА 10 КОП.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В Центральном Комитете ВКП(б) и Совете Народных Комиссаров Союза ССР (3 стр.).  
Передовая — Боевая программа действий.  
Образцовым завершением сельскохозяйственных работ встретим великий праздник (1 стр.).

Партийная жизнь (2 стр.).  
Г. Московец — Партия и горно-химическое дело (2 стр.).  
Предоктябрьское соревнование (2 стр.).  
Б. Егоров — Плоды предательства и измены (3 стр.).  
Положение в Чехословакии (4 стр.).

## Боевая программа действий

Сегодня в нашей газете публикуется постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о работе комбинатов и трестов Кузбассугля и других.

Это документ огромной политической и хозяйственной важности. В нем с предельной ясностью вскрыты недостатки в работе угольщиков и дается ключ к резкому подъему добычи угля. Это боевая программа борьбы за большевистскую организацию работ в шахтах, за всемерное развитие местной угольной промышленности.

«Кузнецкий угольный бассейн (комбинат «Кузбассуголь» и тресты «Анжероуголь», «Кемеровоуголь» и др.) — говорится в постановлении, — хотя и дает добычу угля выше уровня прошлого года, но плана не выполняет и работает также неудовлетворительно».

Совершенно справедливая оценка работы, данная Сталиным Центральным Комитетом ВКП(б) и советским правительством должна вызвать у кемеровских горняков острую тревогу за работу треста, за судьбу выполнения плана угольщики текущего года, и зажечь в них горячее желание по-большевистски бороться за организацию стахановской работы коллективов, участков и шахт, за повышение угольного долга, за быстрее выполнение постановления большевистской партии и советского правительства.

Сейчас шахты треста «Кемеровоуголь» работают плохо. Они задолжали стране 85 тысяч тонн угля. Причины этого кроются, прежде всего, в том, что руководители треста и шахт не выполняют приказов наркома тяжелой промышленности тов. Кагановича об организации работ на шахтах.

Сталинский ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем постановлении с особой силой подчеркивают, что центральной задачей угольщиков является внедрение, графика циклической работы и еще большего использования механизмов на выемке угля. Однако, руководители треста «Кемеровоуголь» тт. Иванов и Симонов, видимо, до сих пор считают своей миссией вести только разговоры о работе по графику циклической и не только не затрачивают усилий для того, чтобы применить его на практике. Ведь в тресте еще нет ни одного участка, который бы работал по графику циклической. Нежеланию внедрить цикл надо положить конец.

Руководители треста и шахт должны проявить настойчивость и упорство, чтобы указания партии и правительства превратить в жизнь, вывести шахты из пробы.

Только вследствие частых аварий на шахтах, угольщики не должили стране 11 тысяч тонн угля. И это имеет место потому, что на шахтах по-прежнему не борются с авариями и конкретными виновниками их.

На шахтах существует даже такая практика, когда аварии не регистрируются. Так, например, за третью декаду сентября на шахте «Октябренок» не зарегистрировали 4 аварии, по шахте «Пионер» — 5. Об этих авариях никто не знал. Причины аварий никто не расследует. О том, насколько легкомысленно относятся в тресте к авариям, говорят такие факты. Учет, расследование и ликвидация аварийных очагов там доверена статистикам, в большинстве, людям технически неграмотным. Что из этого получается? 13 сентября статистик шахты «Центральная» передает в трест, что произошла ава-

рия, забуржился скан из-за того, что не работала насос. Спрашивается, причем здесь насос, который ни в какой степени не причастен к тому, что забуржился скан. Однако, это ни да кого не произвело впечатления, сообщение статистика в такой редакции было передано и в комбинат. Одновременно вошло в привычку объяснять невыполнение плана угольщиками вымышленными авариями. Так, 11 сентября статистик шахты «Пионер» «объяснил» невыполнение суточного плана объемом основного штрека, а такой аварии на шахте не было. В тресте об этом узнали через декаду.

Мириться с подобными безобразиями — преступление.

В своем постановлении партия и правительство требуют «принять меры к снижению количества и ликвидации аварий с горными выработками (улучшение крепления) и механизмами, привлекая виновников аварий к судебной ответственности». Это указание должно быть безоговорочно выполнено.

Особое внимание должно быть уделено подготовительным работам. От этого зависит завтрашняя работа шахт. Между тем в тресте этому вопросу не придают серьезного внимания. А положение тревожное. За 8 месяцев план подготовительных работ выполнен по тресту всего только на 65 процентов. На 11 уклоне шахты «Центральная» имеются все возможности месячный уход главнейших выработок на горизонте 260 довести до 45 метров, а фактически там проходят в месяц от 10 до 24 метров не более.

Партия и правительство требуют от руководителей трестов и шахт «обеспечить рост производительности труда, ликвидацию фактов нарушения дисциплины, производственного порядка и внедрение стахановской организации труда целых производственных коллективов (бригад, участков), как в очистных, так и подготовительных работах, на основе опыта передовых организаторов стахановского движения и циклической».

Задачи эти выполнимы. Руководителям треста и шахт надо усилить повседневную связь с массами, организовать вокруг себя стахановцев и ударников, передовиков социалистического соревнования, которых на шахтах сотни и при их поддержке вывести шахты из тяжелого пробы.

Постановление обязывает партийные и советские организации усилить политическую массовую работу среди шахтеров, оказать всемерную помощь в деле улучшения их культурно-бытовых условий, в деле организации коллективной стахановской работы на шахтах.

Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование на шахтах, рождающее ежедневно новые отряды мастеров культурной высокопроизводительной работы, надо превратить в новый подъем стахановского движения.

Вдохновленные отеческим вниманием и заботой Сталинского Центрального Комитета и советского правительства, вооруженные их конкретными указаниями, как надо улучшить свою работу, горняки Кемеровских шахт с новой энергией возьмутся за работу, до конца ликвидируют последствия вредительства, наведут большевистский порядок на шахтах, повысят угольдобычу и дадут многие тысячи тонн черного золота, столь необходимого нашей промышленности, во славу и процветание своей любимой родины-матери.

## НА ПУТИ В МОСКВУ

Поезд с отважным экипажем «Родина» мчится из Хабаровска в Москву. Прошла первая ночь в пути.

Утром 20 октября на станции Завитой состоялся многолюдный митинг. В 50 километрах от станции Куйбышев-Восточная, появились три самолета. Они сопровождали поезд до самой станции, кружились над станцией, пролетая низко над головами тысяч тысяч трудящихся, пришедших приветствовать героических летчиков. На станции

радостное возбуждение. Отважные летчики стоят на подожках вагона, улыбаясь навстречу несущимся приветствиям. Гремят музыка, громкие крики «ура» в честь героев, в честь товарища Сталина, проносятся по станции.

На станции Ушумун поезд встретили несколько сот железнодорожников и членов их семей. 12-минутная встреча превратилась в большой праздник. (ТАСС.)

## МОЛОДЫЕ КРАСНОФЛОТЦЫ

В Севастополе, на празднично украшенном здании учебного отряда Черноморского флота плещется большой плакат: «Добро пожаловать, молодые патриоты социалистической родины».

Черноморский флот получает новое пополнение — в учебный отряд прибыли первые группы молодых краснофлот-

цев. Новое пополнение отличается высокой общеобразовательной и военной подготовкой. Среди прибывших много комсомольцев, стахановцев.

На плацу отряда состоялся митинг, прошедший с необычайным подъемом и воодушевлением. (ТАСС.)

## Уборка хлеба и вспашка зяби

На 15 октября в колхозах и совхозах страны скошено 86 миллионов 768 тыс. га колосовых — 99,2 проц. плана. Обмолочено, включая уборку комбайнами, 74 милл. 813 тысяч га — 86 проц. плана.

На то же число посеяно озимых 33 милл. 332 тыс. га — 92 проц. плана. По Союзу вспахано зяби 24 милл. 468 тыс. гектаров — 36 проц. плана. (ТАСС.)

## Соревнование обеспечило успех

Успех уборки урожая и хлебосдачи государству обеспечило колхозу «Новая зarya» социалистическое соревнование. Включившись в соревнование за быстрое проведение уборки, этот колхоз один из первых в районе закончил хлебоуборочные работы.

Обмолот хлеба с площади 478 гектаров был полностью закончен к 14 октября. Готовясь к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники «Новой зари» поставили перед собой задачу — выполнить досрочно план хлебосдачи государству и рассчитаться по натуроплате за работу МТС.

С этой задачей колхоз «Новая зarya» справился. План зернооставок государству 780 центнеров был выполнен в первых числах октября, рассчитался колхоз и по натуроплате за работу МТС.

В этом году значительно повышается стоимость трудодня. По предварительным подсчетам колхозники «Новой зари» должны будут получить по 5 кгр. зерна на трудодень, по сравнению с другими сельскохозяйственными продуктами и по 1 руб. 30 коп. деньгами. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году.

О том, как повысится стоимость трудодня говорит один тот факт, что колхозница-ударница П. Зинова, заработавшая 430 трудодней, по предварительным подсчетам, получит около 200 пудов хлеба и больше 500 руб. деньгами.

Таких хозяйств в этом колхозе насчитывается десятки. Сейчас колхоз «Новая зarya» ведет подготовку к распределению доходов. С. П.

## Попустительствуют саботажникам

План хлебосдачи государству в районе на 20 октября выполнен на 95,2 процента. Не сделано еще около трех тысяч центнеров. Это невыполнение относится за счет нескольких отстающих колхозов и индивидуальных хозяйств. Необходимо особенно подчеркнуть нетерпимое отношение к невыполнению государственных обязательств со стороны многих единоличников.

Единоличники села Ягуново Рассохи Стенан, Денисюк и другие, имея все возможности давно выполнить свои обязательства по хлебосдаче и денежным платежам, сознательно не делают этого. Денисюк должен сдать хлеба 5 центнеров, Рассохин — 2,1 центнера. Ни тот, ни другой до сих пор не сдали ни килограмма. Не выполняют они и денежных платежей. Единоличники Щегловы Емельян и Григорий тоже не рассчитались по денежным обязательствам.

Сельскому совету (пред. сельсовета т. Поздняков) и уполномоченным т. Безлюком пора понять, что либеральное отношение их к единоличникам, саботирующим выполнение хлебосдачи и денежных платежей, является антигосударственным делом.

В. КРАЙНЕВ.

## ОБРАЗЦОВЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ ВСТРЕТИМ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

21 октября состоялось районное совещание председателей и счетоводов колхозов. Совещание обсудило один вопрос — о ходе завершения сельскохозяйственных работ и государственных обязательств и о подготовке к XXI годовщине Октябрьской социалистической революции.

На сегодня больше половины колхозов полностью выполнили план госоставок, натуроплаты за работу МТС и обмолот хлеба. В целом по району на 21 октября план хлебосдачи выполнен на 99 проц., обмолот на 90,7 проц.

Однако, эти цифры не дают оснований успокаиваться, почитать за лаврах. В отдельных колхозах с завершением сельскохозяйственного года положение весьма тревожное. По 8 колхозам района план хлебосдачи государству выполнен всего от 50 до 90 проц.

В колхозе имени Коминтерна, Маручакского сельсовета не сдано госоставки 181 центнер и натуроплаты за работу МТС 449 центнеров. В колхозах: имени Буденного, Шумихинского сельсовета не выполнено хлебосдачи свыше 500 центнеров, «Большевистский сель» — 739 центнеров, «Ударник» — 324 цент., «Путь Ленина» — 308 центеров, «Победительница» — 291 центнер и т. д.

Всего не сдано государству свыше 3 тысяч центнеров хлеба и не обмолочено с площади больше 2.150 гектаров. Не выполнено картофеля с 103 гектаров. Многие колхозы до сих пор не приступали к выполнению обязательных поставок государству картофеля и овсяной (имени Калинина, имени Буденного, «Путь Ленина», «Кузбасс», «Зеленый луг» и др.).

Руководители отстающих колхозов продолжают с удивительной беспечностью безответственно взирать на



Лучший стахановец угледобывающего завода Максимов Александр Николаевич — бригадир слесарей-монтажников. Его бригада систематически первыми выполняет производственные задания. Получила переходящее красное знамя. Фото П. Мусюк.

## Наш ответ на призыв членов колхоза „Заря“

На призыв членов колхоза «Заря», Чистозерского района о завершении всех сельскохозяйственных работ к концу XXI-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники нашего колхоза имени Ленина, Сидлинского сельсовета, отвечают широким развертыванием социалистического соревнования.

Организована вторая молотильная бригада. Молотилка «МК-1100» стала работать круглые сутки, бригада выполняла задание на 125—150 процентов. На сегодня молоты хлеба с площади 204 гектара закончена.

Выросли новые стахановцы и ударники: Першина Наталья, Власикова Александра, Ежова Мария и др. Они, соревнуясь между собой, добились отличных показателей. На выске они дали до 1.200 снопов в смену; на молотбе также своей ударной работой увлекали других. В молотильной брига-

де не стало отстающих. Сейчас в нашем колхозе все внимание сосредоточено на подготовке богатого урожая будущего года. Круглые сутки работают по очистке семян на триере и ветрогоне. Выделенные на эту работу стахановки Н. Першина, А. Власикова, М. Ежова за смену очищают на триере до 40 центнеров зерна при норме в 15 центнеров.

В колхозе отстаивал взмет зяби. На 20 октября всахано 94 гектара или 62,6 процента к плану. Это мы учли, теперь переключены на всахку зяби 10 лошадей, из имеющихся 18. Кроме того, работает круглые сутки трактор «ХТЗ». К 27 октября взмет зяби будет закончен.

Скотные дворы подготовлены к зимовке. Они обсажены и застелены. Ко дворам подвезено 10 тонн сена.

ЛОЖКИН.

Председатель колхоза имени Ленина.

опасное положение, в которое они поставили свои колхозы (Кобылин — колхоз имени Буденного, Гордеев — «Путь Ленина» и др.).

Ответственной задачей стоит перед колхозами в подготовке высокого урожая будущего года. А вот в Березовских, например, колхозах «Красная пятилетка», пред. колхоза Ермилов, «1-е мая» — Чугунов, не думают об этом. Здесь не пахнут зяби. Много лошадей свободных, но на пахоту не выделено ни одной.

Семена — основа урожая, однако подготовка семян пренебрежена самодеткой. Они полностью засыпаны, сортировка их не организована. Даже в таком передовом колхозе, как «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, где госоставки давным давно закончены, засыпаны семена не сортируют.

Городской земельный отдел и его руководители тт. Корольков и Шапай в отношении подготовки семян настроены весьма успокоительно.

Ряд выступающих на совещании руководителей колхозов (тт. Емельянов, Скопнев, Никиточкин) причины отставания пытались объяснить недостатком рабочих рук и транспортных средств в колхозах и т. д. Это несостоятельная отговорка.

В колхозе «Победа», Старо-Червоного сельсовета, нарушается устав сельхозартели в части превышения количества скота в личном пользовании колхозников. Вместо устранения этого, пред. колхоза Бурдин стал на иной путь, поощряя нарушение устава. Он в разгар уборочной установил очередные «отпуска» колхозникам для домашних работ. И не случайно, что в этом колхозе по сей день еще с 60 га хлеб не обмолочен, с 3,5 га не вырыт карто-

фель, семена не отсортированы и не убраны с токов, далеко не выполнен план вспашки зяби и т. д. Однако Бурдин тоже ссылается на недостаток рабочих рук и претендует на помощь города.

В своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) т. Соколов отметил, что городские организации оказали большую помощь колхозам в уборке и вывозке хлеба. Было послано 30 автомашин, сотни рабочих.

Но решает успех — правильная организация труда в колхозах, повседневная массовая политическая работа и развертывание социалистического соревнования.

Колхозники, готовясь к октябрьскому празднику, с горячим воодушевлением включаются в предоктябрьское соревнование. Задача руководителей — возглавить эту производственную активность колхозных масс.

К оставанию отдельных колхозов привела вражеская работа. Колхозы «Большевистский сев» и имени Карла Маркса отставали, срывали работу, потому что, здесь у руководства стояли дезорганизаторы, саботажники, которые получили по заслугам. Из этих фактов надо извлечь урок, понять и показать всем колхозникам, необходимость повышения бдительности, разоблачения и беспощадного разгрома антиколхозных, оппортунистических элементов.

Совещание приняло решение — шире развернуть предоктябрьское соревнование в каждом колхозе, добиться выполнения по району хлебосдачи государству не позднее 25 октября, закончить обмолот хлеба к 28 октября, к 1 ноября засыпать и отсортировать семена и выполнить план вспашки зяби.





Положение в Чехословакии

АНТИФАШИСТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В СУДЕТО-НЕМЕЦКИХ РАЙОНАХ

Антифашистские выступления в Судето-Немецких районах, оккупированных германскими войсками, приняли настолько широкие размеры, что сведения о них пропикли даже в германскую печать.

Одну из крупнейших выступлений произошло в местечке Айсковиц-Шелеховиц, где восставшие сорвали фашистские знамя со святыни.

Столкновения и серьезные выступления населения происходили и в других районах, захваченных фашистской Германией.

Гитлер вторично выехал в Судето-Немецкие районы.

ОБЫСКИ В ПОМЕЩЕНИЯХ ЦК ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ КОМПАРТИИ

По распоряжению чехословацкого министерства внутренних дел, вышедшего из центрального органа коммунистической партии Чехословакии «Руде Право» и газет «Глоз Новины» и «Вельт Ам Морген» прекращены обыски в помещениях ЦК компартии Чехословакии и редакции коммунистических газет и журналов.

ЗАПРЕЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАРТИИ В ЧЕХИИ И МОРАВИИ

По указке из Берлина чехословацкое правительство фактически проводит фашизацию страны. Опубликовано официальное распоряжение о запрещении деятельности коммунистической партии на территории Чехии и Моравии.

Таким образом, деятельность коммунистической партии запрещена на всей территории республики, за исключением Закарпатской Украины.

Из Праги сообщают также, что коммунистические депутаты парламента будут лишены своих мандатов.

Фашистская печать встретила эти мероприятия правительства с нескрываемым восторгом.

ОТМЕНА ПРАЗДНОВАНИЯ 20-ЛЕТИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

По постановлению чехословацкого правительства празднование 20-го годовщины существования Чехословацкой республики отменено. День 20-й годовщины — 28 октября объявлен рабочим днем.

ОТСРОЧКА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ

В Праге опубликовано официальное сообщение об отсрочке на неопределенный срок выборов нового президента. Очевидно чехословацкое правительство предполагает до назначения выборов запретить коммунистическую партию и лишить коммунистических депутатов их парламентских мандатов.

На территории Чехословакии сейчас находится более 10 тысяч политических эмигрантов из Германии и Австрии. Фашистская Германия требует их выдачи.

Правительство Закарпатской Украины по примеру Словакии проводит фашизацию страны. На территории Закарпатской Украины разрешено легальное существование «немецкой партии» (агентура германского фашизма).

НАПАДЕНИЯ ВЕНГЕРСКИХ ФАШИСТСКИХ БАНД НА ЧЕХОСЛОВАЦКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

За последние дни деятельность вооруженных венгерских банд, переправляемых на территорию Словакии и Закарпатской Украины, значительно усилилась. На днях банда в 130 человек, составленная и вооруженная на венгерской территории, перешла границу, остановила поезд, убила машиниста, ограбила пассажиров и разобрала железнодорожный путь.



К военным действиям в Китае. Китайские женщины принимают активное участие в борьбе своего народа против японских захватчиков.

ВОЙНА В КИТАЕ

В южном Китае ожесточенные бои происходят западнее Боло, где разгромлены один из основных оборонительных рубежей китайских войск.

Китайская авиация продолжает бомбить скопления японских войск в районе Боло, Эйжоу и Тампуй.

В Центральном Китае на южном берегу Янцзы японцы продолжают прорываться в западном направлении к железной дороге на Кантон-Ханькоу.

В районе Сяньяна (севернее Ханькоу) крупные бои идут южнее Людина. Японская авиация жестоко бомбардирует населенные пункты.

Крупные потери японской авиации

18 октября в южной части провинции Гуандун (Южный Китай) произошло крупное воздушное сражение. В результате воздушного боя китайцы сбили больше 30 японских самолетов.

Выступление министра внутренних дел США

На днях в Лос-Анжелесе на митинге выступил министр внутренних дел США Айкс.

«Фашизм — заявил Айкс, — представляет собой угрозу для американской демократии. Из-за обширных просторов океана видны признаки возрождения мрачных времен средневековья. Жестокость фашистов превосходит даже самые жуткие картины средних веков.

СВОДКА

О ходе обмолота хлеба и вспашки земли по колхозам Кемеровского района на 20-Х-1938 г.

Table with columns: Наименование колхозов, Обмолочено га, Процент выпол. плана, Поднято земли га, Процент к плану, and corresponding data for various farms like 'Смычка', 'Завезы Ленина', etc.

Итого по колхозам, обслуж. Ельчаев. МТС 7000 96,7 2147 39 Кемеровской МТС 9145 88,6 2890 43,1

Итого по району 20866 90,7 5710 40,7 Гор30.

Письма в редакцию

Гонения за критику

Работница Ельчаевского маслозавода тов. Одоева в июле сигнализировала в редакцию о том, что мастер завода Колесников грубо нарушает закон о труде, а бухгалтер Кислицын обесчещивает рабочих.

После опубликования обзора, Колесников уволил Одоеву. Его заставили принять ее обратно на работу и уплатить за полмесяца вынужденного прогула.

На этом издательстве не прекратились. Тов. Одоева до сих пор не может

получить часть заработанных в августе денег. Она обращалась к Колесникову, чехословки раз приходила за 15 километров к бухгалтеру Кислицыну, но так ничего и не добила.

Колесников и Кислицын вообще чувствуют себя на заводе бесконтрольными и полновластными хозяевами. Кислицын запутал учет, систематически обесчещивает рабочих. Колесников содержит свой скот за счет завода, развлекать пахту водой и спекулирует на этом, не делая анализа молока и обманывает молокодатчиц.

Директор же горнозавода т. Жирнов, имеющий десятки сигналов о безобразиях на Ельчаевском маслозаводе, остается в роли постороннего зрителя.

Надеемся, что горпрокурор тов. Якимов примет соответствующие меры. А. К.

Репивый администратор

Мы, рабочие, работницы Кемерово-тяжстрой и домохозяйки с большим желанием взялись за ликвидацию своей неграмотности. В школе для нашей учебы предоставлены все условия.

Но нам мешает неблагоустроенность помещения. Печь в классе не отремонтирована, дымит, вылетает угар.

Нам мешает неблагоустроенность помещения. Печь в классе не отремонтирована, дымит, вылетает угар. На протяжении долгого времени мы ходим к заведующему коммунальным отделом т. Назаренко с просьбами отремонтировать эту печь, но он на это не обращает внимания.

заян и сам знаю, что делаю, а с вами мне не о чем разговаривать». Просим призвать к порядку зарвавшегося репиво администратора.

Шубина, Кожанникова, Грязнова, Мариева, Качкина, Третьякова.

Извещение

23 октября, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения проводится семинар комсомольских пропагандистов.

Очередные дни семинаров 1, 13, и 23 ежемесячно. Горком ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

На строительстве Дворца Советов

Перед монтажом металлических конструкций

Шумно на площадке строительства величайшего в мире здания — Дворца Советов. Работы производятся в три смены. На них занято почти три тысячи рабочих, инженеров, техников и служащих.

Собственно, никакой площадки строительства в прямом смысле этого слова здесь нет. Есть огромный котлован площадью в несколько сот тысяч квадратных метров. В котловане сереют два больших бетонных кольца. Это — внутренний и наружный фундаменты Большого зала Дворца Советов, зала, равного которому нет в мире.

Фундаменты давно готовы. На них будет установлен стальной каркас здания. Но, прежде чем приступить к его монтажу, надо уложить на фундаменте опоры для каркаса — стальные плиты. Сейчас это главные работы на строительстве. На внутреннем фундаменте нужно уложить 152 плиты и на наружном — 128. Четыре, а в наиболее ответственных местах — пять плит составляют одну опору. Каждая плита, или как их здесь называют «подбамак», весит 16 тонн.

На строительстве Дворца Советов приходится иметь дело с большими дифрами. Металлическая конструкция

весит триста тысяч тонн. Отдельные же детали, как, например, те же «подбамаки», — около 1000 пудов каждая и свыше.

Высота самого Дворца определена проектом в 410 метров. Чтобы представить, какой фундамент сделан для такого здания, укажем, что по этому фундаменту теперь на больших скоростях грузовики развозят материалы. Сейчас внутренний фундамент служит подъемным путем.

Укладка опор началась. В первом октября уложено больше 60 плит. Монтаж плит происходит без затраты человеческой энергии. На строительстве Дворца Советов производственные процессы механизированы.

Металлический каркас Дворца изготовляет генеральный подрядчик строительства — Верхне-Салдинский завод имени С. Орджоникидзе на Урале. Сталь для завода отливают двенадцать крупнейших металлургических предприятий Союза. С Урала сталь в виде деталей каркаса по железной дороге пойдет в столицу. Плиты же для опор самостоятельно изготавливает Ново-Краматорский завод.

В Москве детали и плиты доставляются не на строительную площадку, а в «магазин» деталей — на базу строительства в Лужниках, располо-

женную на берегу Москва-реки.

К базе подведена железнодорожная ветка. По ней на поездах детали перевозятся в «магазин». Вагоны с частями каркаса будут подаваться под металлическую эстакаду, где 60-тонные краны выгрузят детали из вагонов и уложат каждую на свое место. Эстакада наполовину уже готова. Высота ее — 9 метров, а длина — 300 метров. Сейчас в Лужниках продолжается монтаж. Эстакаду изготовляет тот же Верхне-Салдинский завод. На базе оборудуются механический завод, ремонтные мастерские и другие подобные предприятия. Во время сборки каркаса Дворца Советов базу будут обслуживать около 1800 человек. Со строительной площадки база связана трамвайными путями.

Сейчас на строительной площадке Дворца Советов заканчиваются черновые работы. Уже проложены подъездные пути. Всюду чистота. Строительство готовится к приему монтажников. И как только в Лужниках будет готова база, в Москву с Урала один за другим пойдут большегрузные поезда с деталями каркаса. Для перевозки их понадобится не менее 300 железнодорожных составов. (ТАСС.)

Адрес редакции: улица Сталина, дом № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 23; секретаря редакции — 7-70. Партийного отдела — 8-36; промышленного отдела — 9-55; 22; сельскохозяйственного отдела — 1-67; культурного отдела — 2-37; отдела писем трудящихся — 9-57; отдела объявлений — 9-35; стола заказов — 8-89; директира типографии — 3-96.